

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Avila, un mes... 1.25; Fuera, trimestre... 4; Extranjero, semestre... 15; Número suelto... 5; Número atrasado... 10.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN Tomás Pérez 10 Teléfono núm. 111 (No se devuelven los originales.)

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

Table with advertisement rates: En primera plana línea... 30; Entre noticias, id... 25; En tercera plana, id... 10; En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.

PAGO ADELANTADO Información telefónica

COLEGIO DE ISABEL LA CATÓLICA

AREVALO

Primera enseñanza.—Bachillerato incorporado al Instituto de Avila.—Estudios oficiales de Comercio.

Peritos Agrícolas

Alumnos internos, medio pensionistas y externos vigilados. Profesorado competente titulado y que forma parte de los tribunales de examen.

Honorarios á precios muy reducidos. Pídase el nuevo Reglamento de este Colegio, á su Director

D. Mariano Guerras AREVALO

Una página de historia

El pretexto de la guerra del 70

Napoleón III, de acuerdo con su Ministro de Negocios extranjeros, duque de Gramont, busca un pretexto para declarar la guerra á Prusia.

El general Prim, cumpliendo la misión que le han confiado sus compañeros de Gabinete, busca un rey para el trono español.

El príncipe prusiano Leopoldo de Hohenzollern reúne circunstancias que le recomiendan á los españoles: es católico, de familia real, y mayor de edad; está casado con una princesa portuguesa y tiene dos hijos.

Se reúnen los Ministros españoles bajo la presidencia del regente Serrano y resuelven proponer á las Cortes, que se convocarán 16 días después, el 20 de Julio, la elección del príncipe Leopoldo de Hohenzollern para rey de España.

El embajador francés en Madrid, barón de Mereser, se entrevista con Prim y le dice: «Como embajador no puedo admitir una conversación sobre la elección de rey de España, porque no tengo más instrucciones que la de abstenerme de emitir mi voto en la materia; pero si Ud. me permite expresar mi opinión personal, no debo vacilar en decirle que Francia no puede consentir que un príncipe prusiano ocupe el trono de España, porque desaparecería, con perjuicio nuestro, el equilibrio europeo, y porque Francia, en caso de guerra con Prusia, necesitaría un ejército en los Pirineos para defender la frontera franco-española.»

Si Napoleón no quería que reinara en España un príncipe de la casa Hohenzollern, ¿qué medios pacíficos empleó para lograr su intento? Ninguno. ¿Se dirigió, como era natural, confidencialmente á Prim y al príncipe para impedir la elección de éste sin dar lugar á una guerra? No. ¿Se valió de la intercesión de potencias amigas? Tampoco. ¿Qué hizo, pues, Napoleón? Ordenar á su embajador en la Confederación del Norte, conde Benedetti, que se presentara en Ems, donde se encontraba el rey de Prusia, Guillermo I, y suplicara á éste influyera en el príncipe Leopoldo hasta hacerle desistir de sus aspiraciones al trono de Carlos V.

El 7 de Julio, el Rey Guillermo concede audiencia al Conde Be-

nedetti; y después de oírle, le contesta que este asunto se había llevado entre el Gobierno español y el príncipe; que el gobierno prusiano había sido ajeno á estas negociaciones; que no había emitido su opinión hasta que el príncipe, decidido á aceptar, había solicitado su consentimiento, habiendo consistido su respuesta en la simple declaración de que no tenía nada que objetar á su resolución; y que había sido informado por el príncipe, de tal resolución, no como rey de Prusia, sino como jefe de la familia Hohenzollern, por cuyo motivo él, el rey no había reunido ni consultado al consejo de ministros, y, por lo mismo, no podía pedirse cuenta al gobierno de una cosa que no había sabido y de la cual no le cabía más responsabilidad que á cualquier otro gabinete de Europa. Añadió el rey que el gobierno de España era soberano y estaba reconocido como tal por todas las potencias y que él ignoraba con qué motivo justo podía oponerse á la elección libérrima de un soberano hecha por la representación del país.

El mismo día que el rey Guillermo daba esta contestación al embajador francés recibí Geomont un telegrama del general Prim en el que decía al ministro francés que estaba dispuesto á facilitar al príncipe la renuncia en caso de que éste quisiera hacerla en la prohibición del Rey de Prusia.

El día 12 de Julio renuncia el príncipe Antonio de Hohenzollern, en nombre de su hijo Leopoldo, á la candidatura al trono español, sin que en la renuncia se hable de las reclamaciones del emperador francés, ni de ningún deseo del Rey Guillermo.

Cuanto la cuestión parecía estar resuelta; cuando ya no había motivo para hablar de desequilibrio de las potencias; cuando el mundo entero creía que Francia había conseguido un grandioso triunfo diplomático; en fin, cuando se conoce oficialmente la renuncia del príncipe, sin mengua de la dignidad francesa. Geomont, después de conferenciar con Napoleón, dirige á Benedetti el siguiente telegrama:

A fin de que la renuncia del príncipe Antonio produzca todos sus efectos, es necesario que el Rey de Prusia se adhiera á ella y nos dé la seguridad de que no consentiría de nuevo esta solicitud.

El 13 del citado mes Benedetti comunica al Rey de Prusia las nuevas órdenes que había recibido de París. El Rey contestó que aprobaba la renuncia del príncipe Leopoldo en el mismo sentido y límite en que había aprobado su aceptación, y que tocante al segundo punto no podía hacer esa nueva é inesperada concesión.

El ministerio francés, después de conocer la negativa de Guillermo I. Se reúne y autoriza al ministro de la guerra para disponer el llamamiento de las reservas.

El 15 de Julio votan las Cortes la declaración de guerra y el 19 se entrega al ministro de Estado de Prusia la declaración que se dirige á la vez á Prusia y á sus aliados.

El Consejo federal alemán, que representan á todos los gobiernos confederados aprueban la conducta de su presidente, el rey de Prusia y acepta la guerra ofrecida por Francia.

Mariano de Partearroyo.

Arevalo 16-9-14.

HABLANDO CON ORTUÑO

El ferrocarril de Avila á Peñaranda

Comienzo de las obras

Ayer, aprovechando la estancia en Avila de nuestro querido amigo el ilustre Director General de Comunicaciones, Sr. Ortuño, tuvimos el honor de situarle y detenerle con él breves momentos durante los cuales, respondiendo á las preguntas que le dirigimos relacionadas con el asunto del ferrocarril de Avila á Peñaranda, nos hizo interesantes manifestaciones dignas de ser conocidas por nuestros lectores.

Es lo más probable que los trabajos de esta línea férrea comiencen en los primeros días del próximo Octubre, y empezarán, simultáneamente, según ya está acordado por el Ministerio, por Avila y Peñaranda.

Por cuanto afecta á nuestra provincia, comenzáranse las obras de fábrica por Cardenosa y de este mercado á las activas gestiones de nuestros representantes en Cortes, por hallar trabajo durante una larga temporada en estas obras que pronto habrán de comenzar, numerosos jornaleros, conjuráranse así en gran parte la crisis que se avecina y hoy se encuentra agravada por el contingente de compatriotas repatriados á causa de la guerra europea.

Aplaudimos en general, á nuestros representantes en Cortes por la actividad é interés que en este asunto han desplegado, y felicitámonos, una vez más por contar entre aquellos á un político de tanta y tan prestigiosos del Sr. Ortuño, que ha puesto y seguirá poniendo al servicio de esta causa, no solo el peso de su influencia, que es mucho, sino también —y esto es lo que más ha supuesto para llegar al resultado que ahora vemos logrado sus dotes de talento y sus conocimientos profesionales.

EN VERAS Y EN BROMA

Cosas del Ayuntamiento

Nuestro reporter encargado de informar á los lectores de EL DIARIO de cuanto acontece por el Consistorio, se durmió la semana pasada y omitió dar á las cajas la reseña de la sesión ordinaria celebrada por nuestro Concejo.

Nada tiene de particular el sopor de nuestro reporter: Homero se dormía también, de vez en cuando. ¿Qué extraño va á ser que quienes no son Homeros, ni muchísimo menos, se entreguen, con frecuencia, al sueño ronquido!

Y fué lástima que aquella siesta inoportuna nos privara de poner á tiempo algún comentario á las cosas de aquella sesión.

Pero ¡qué diantre! un servidor no quiere quedarse en el cuerpo con el juicio que le merece la moción que presentó y defendió el Concejal señor Delgado (D. Carmelo) solicitando que se tomara alguna medida contra nuestro querido colega El Pueblo Obrero que en su último número, correspondiente al día 20 del actual, publicó un artículo denunciando ciertos abusos que se aseguran se cometen en la concesión del servicio médico-farmacéutico de la beneficencia municipal.

¡Que se tomen medidas contra la prensa por que ésta denuncia abusos y corruptelas nacidas del favoritismo! ¡Que pase ese artículo del colega á informe del Letrado del Ayuntamiento, para si hay materia punible, llevarle á los Tribunales!

Hemos leído el artículo de referencia y... estamos seguros de que no habrá Letrado capaz de encontrar en aquél ni atisvos, siquiera, no ya de delito pero ni aun de la más liviana falta.

Las medidas que deben tomarse, señores Concejales, y el acuerdo que procede adoptar, son los de efectuar esa revisión propuesta por Archivista, á fin de que si, efectivamente, hay abusos se los corrija y corte de raíz.

Esto se le ocurre á cualquiera, después de leer el artículo de El Pueblo Obrero á que nos venimos refiriendo.

Pero arremeter contra la Prensa por que denuncie abusos y solicite su corrección, expresándose; como lo hace El Pueblo Obrero, en términos respectuosos y en forma que nadie podrá, con razón, tachar de irrespetuosos ni mucho menos delictivos; pedir mordaza y castigo para la Prensa que así procede, eso... no tiene calificativo adecuado más que en el diccionario ruso, que es, en Europa, el lenguaje usado por mayor número de déspotas y sufrido por enorme contingente de oprimidos y vejados.

Y aquí, por fortuna, no estamos en Petrogrado, como pudiera decir ó imaginárselo cualquier Concejal de cualquier Ayuntamiento.

Y de las aguas ¿qué?

Ya sabemos todos que Lavanleyra y Orner (cuadros disolventes) acaban de dar el último camelo á nuestro Excelentísimo Ayuntamiento.

Así estamos, hace dieciséis años, camelo vá, camelo viene, y esto ya es una camelancia pura que va á producir un cambio en la nomenclatura geográfica de España, pues de continuar así, Avila no va á poder seguir ostentando esa propiedad otro nombre que no sea el de Camelópolis.

¡Por que además hay camelón por... estos mudos de Dios!

Sobra para demostrar nuestros temores la consideración de que van transcurridos más de tres lustros en desganarnos á fuer de gritar que el problema del agua es de vida ó muerte para este pobre pueblo, y ahora es el momento en que aún no han sido capaces de hacer nada práctico en tal asunto los numerosos Alcaldes y concejales, más ó menos acuófilos, que han plantado sus posaderas en los escaños del Concejo Abulense.

¿Y nos vamos á estar así toda la vida?

Nosotros creemos que después de Lavanleyra, no puede esperarse más que... el diluvio como única solución á vislumbrar para el mismo problema de abastecimiento de nuestro pueblo.

De suerte que, señores concejales, una de dos: ó á resolver pronto y bien este asunto, ó hagan sus señorías el favor de irse á mandar llover.

Son las dos soluciones que por ahora se nos ocurren para poder llegar al término de los anhelos de este pueblo.

Más claro aún ó herrar, ó dejar el banco.

¡Y vasta ya de camelos!

P. Iscis.

AIRES DE LA SIERRA

Los envenenadores de rios

El Juzgado municipal de Hoyos del Espino dentro del término legal, instruyó diligencias, recibiendo declaraciones y haciendo reconocimientos, oculares y periciales, sobre el terreno y recogiendo agua de la envenenada en el río, toas de las que se valieron los envenenadores para alumbrarse, Mas allí encontradas y lo remitió todo, con los detenidos, al Juzgado de Instrucción.

Está hoy al frente de éste, el popular letrado y Juez municipal de Piedrahita D. Juan Manuel Varela; uno de los hombres más amantes de su pueblo y su región, que yo he conocido y tratado; que el daño más insignificante que se haga al árbol más pequeño le irrita y le subleva; que todo cuanto revela incultura y atente contra la propiedad, el derecho y la prosperidad de su patria chica, le provoca una tensión de nervios grave para su salud, tal vez, por quisquillosos de esta y otra índole, quebrantada; que por no avenirse á convencionalismos y ductilidades que temperamentos como los nuestros no pueden sobrellevar, venga sufriendo día por día y golpe tras golpe, las amarguras del desengaño, las penas de las decepciones y el sabor ácre y repulsivo de las ingratitudes, que es lo que hoy recibe el nombre sentimental y patriótico de la sociedad en que vivimos y soportamos; y hombre, en fin, á quien se o pueden comprender y admirar, los que nos encontramos en el mismo plano y hemos visto al mundo por el mismo objetivo y sufrimos las mismas vicisitudes que él.

A este digno Juez, le auxilia en sus altas funciones el ilustrado y competentísimo escribano D. Francisco Alegre, hombre de gran actividad y carácter para el desempeño de su difícil cargo y que por su rectitud, pericia y celo ha sabido conquistarse en este partido, las simpatías generales y la consideración y respeto de todas las clases sociales, que ven en él á uno de los más completos y concienzudos funcionarios de la administración de justicia y una sólida garantía de ésta.

Ambos recibieron la noticia de los hechos con la indignación que producen en todas las conciencias honradas y pusieron todo su empeño en aclarar los que nos ocupa, procediendo á las diligencias sumariales, con gran celeridad y bien mostrado empeño, para llegar al exacto conocimiento de la verdad.

Pero ¿cómo han de conseguirlo si carecen de los mejores y mayores elementos de juicio?

¿De qué sirve el demostrado interés, la reconocida pericia y el plausible ahínco conque yo mismo, pues esto no me lo ha contado, yo mismo les he visto trabajar y esforzarse por arrancar una confesión desde un principio negada y ¡qué saber si por alguien aconsejada y amparada? ¿Qu

importa que un Juzgado sea el que sea se encuentre animado por los mejores propósitos, si cuantos saben algo lo callan y los que dicen algo es á gran distancia de la verdad y tal vez para modificar y mejorar la situación comprometida de los acusados?

¿Cómo quiere, con qué derecho exige esa Sociedad y esa opinión recta administración de justicia á la justicia, si envía á ésta los hechos desfigurados y se la niega el auxilio de la información fidedigna y verdadera, y esa misma sociedad, que tanto se duele y queja cuando se la perjudica y agravia, pone á contribución todo su esfuerzo, para burlar las leyes en favor de los acusados?

Este es el problema en el caso concreto que comentamos y que vamos á desentrañar con calma, pues, como comprenderá el lector, no es mi propósito en estos artículos dar cuenta solamente de un hecho semejante á otros muchos aunque agravado por su enormidad y relatado en una breve gaceta; sino sacar deducciones que puedan aplicarse á un orden general de las ideas, que destruyan la impunidad para casos ulteriores, de cualquier índole que sean, siendo de los comprendidos en las leyes penales y procesales.

El digno y pundonoroso cabo de la Guardia civil del puesto de Arenas de San Pedro por cuyo trabajo merece plácemes mil, en su atestado dice, (según referencias autorizadas; que yo no lo he visto porque no se me ha enseñado), que tiene la convicción moral de la culpabilidad de los detenidos, en virtud de una confidencia reservada que está prohibido manifestar á la Guardia civil.

Esta confidencia fué más tarde robustecida por las contradicciones de los acusados, contradicciones manifiestas que les ve el más profano en cosas jurídicas; razón y fundamento muy bastantes, para la detención; tal vez para algo más, pero al menos para la detención.

Luego la confidencia era fundamental: si era fundamentada es indudable que el confidente sabe perfectamente lo ocurrido y como se ven á los autores cuando los señaló y citó. Luego se encuentra en el caso de ser un ciudadano que conoce la comisión de un delito y no lo pone en conocimiento de la autoridad con las garantías que el código exige, se entiende, pues con reserva ya lo hizo. Y si el que conoce un hecho (criminal ó no) lo calla es que lo encubre, el confidente aparecerá como encubridor; y á los encubridores cuando las vean venir mal, les bastará aparecer como confidentes, para salvarse del compromiso en que se hallen el día en que su encubrimiento se descubra.

Confieso que no entiendo una palabra de estas cosas y menos de filosofías jurídicas y tal vez por eso digo algún desatino; pero, declaro, que creo muy lamentable y poco favorable para el conocimiento de la verdad, en materia criminal, esa reserva que se impone la Guardia civil si esta fuere sin limitación alguna; ahora si la reserva es discrecional ó con ciertas limitaciones, entonces es otra cosa, y, en este caso, cuando de esa reserva depende el éxito de la administración de la justicia, ahí debiera tener su límite.

Porque se presenta este dilema. Con la reserva confidencial sola, no basta para la condena, ni aun para el procesamiento, camino dirijible á la verdad; y si no existen más elementos para perseguir y condenar, puede darse el caso de que unos autores escapen, de ese modo, de la acción de los tribunales. Pues entonces ¿qué valor se concede á la convicción moral del que afirma?

Y por otra parte si por respeto á esa reserva confidencial, se prefiere desconocer la verdad y se opta por la impunidad, resulta el absurdo jurídico de ser la misma autoridad, que persigue el crimen, la que ampara la impunidad de éste; pues que cono-

ce el hecho, por la confidencia, pero no puede valerse de ésta para llegar á su castigo.

No termino aun: mañana lo haré.

Vega-Alberche.

## Financieras

**Situación del Tesoro.**—En el transcurso de la última semana, las existencias en oro propiedad del Tesoro público aumentan ligeramente de 67,61 millones de pesetas á 68,44.

El saldo de los anticipos al Tesoro en plata, por la cuenta de Tesorería, experimenta aumento de importancia, ya que de 27,27 millones de pesetas en que se cifraba en la anterior semana, pasa en la última á 39,33 ó sean 12,5 millones de pesetas más.

Por el contrario, aunque ligeramente, las disponibilidades en oro del Tesoro de su cuenta corriente, descienden de 57,97 á 56,44 millones de pesetas.

En cambio, y á esto se debe el aumento del saldo contrario de la cuenta corriente platina, las reservas para el pago del cupón de la Deuda interior de primeros del próximo mes de Octubre, se elevan de 33,96 á 42,85 millones de pesetas.

**Balace del Banco de España.**—Las existencias de oro en las Cajas del Banco y en poder de sus correspondientes y Agencias en el extranjero, no experimentan alteración en la semana última, ya que solo aumentan de 659,53 á 659,54 millones de pesetas.

En cambio, la circulación de plata se eleva de 679,08 á 682,76 millones de pesetas.

Experimentan, así mismo, aumento los descuentos que pasa de 120,67 á 126,18 millones de pesetas.

Continúa el descenso de las pólizas de cuentas de crédito, que se cifran en 173,54 en vez de 174,63 en la semana anterior.

Asimismo siguen retrocediendo los créditos con garantía, que de 235,89 millones de pesetas pasan á 225,55.

Aumentan un millón los pagarés de préstamos garantizados, que se cifran actualmente en 19,30 millones.

La circulación fiduciaria sigue retrocediendo, pasando de 562,80 á 654,36 millones de pesetas.

El saldo de las cuentas corrientes que en la semana anterior habían experimentado aumento de importancia sube dos millones más en la presente, pasando de 562,80 á 564,36 millones de pesetas; y las cuentas corrientes en oro aumentan, asimismo, de 847.000 á más de un millón de pesetas.

## Teatro principal

**Orfeón teresiano Abulense**

Con asistencia de numeroso y distinguido público, celebró anoche esta simpática masa coral una agradable velada.

Cantó el Orfeón con su peculiar gusto la popular Alborada gallega de Veiga y el vibrante himno que el maestro D. José Serrano compuso con motivo de la Exposición de Valencia.

Esta inspirada obra acompañada por la notable orquesta que dirige D. Raimundo Sánchez resultó de un efecto magnífico, que se premió con nutridos y prolongados aplausos.

En ella hizo gala de su excelente voz el notable artista D. Francisco García.

La batuta del Director del Orfeón D. Antonio Martín, supo llevar los dos números con mucho acierto.

El cuadro escénico representó por segunda vez *El Guitarrico*, la preciosa zarzuela de Fernández de la Fuente y Pascual Frutos, música del maestro Pérez Soriano.

Muy bien interpretada por las señoritas Pérez, San Esteban y los señores Pascual, Encinar, Alcón, Diaz, Gil y Rodríguez, merecieron bisarse por el impecable gusto con que fueron cantadas la jota, el duo de *Trinidad y Perico* y las graciosas coplas de *Tiburcio y Rufo* que agotaron el repertorio entre estruendosos aplausos.

Convenimos en que el Sr. Pascual tiene una voz admirablemente tonalizada y extensa y en que el Sr. Encinar posee un dominio de escena incorregible.

En segundo término se estrenó el divertido juguete cómico en dos actos original de los aplaudidos autores García Alvarez y Casero. *La Catástrofe de Burgos*.

La única cataverada de un pacífico y morigerado ciudadano ha servido para hilar una serie de escenas con situaciones de mucha fuerza cómica. El diálogo es chispeante.

La obra fué servida atildadamente por las Srtas. San Esteban, Pérez, Morante, Diaz, García (T. y C.) y los señores Diaz, Gil, Encinar, Rodríguez, Pascual, Alcón, Sánchez y Fernández.

Nuestra felicitación al Director de cuadro, D. Lope Pérez.

La velada de anoche agradó en extremo y de ello pueden estar satisfechos el Presidente é individuos de la Junta directiva del Orfeón, á los que enviamos con tal motivo nuestra enhorabuena.

P. P. T.

er el terreno que hace poco consideraban definitivamente ganado.

Luego los germanos, continúan el avance y ante su empuje siguen retrocediendo los franceses, aliados con los belgas, con los ingleses y con los auxiliares de éstos, cipios, senegaleses, etc. y demás salvajes del ejército colonial de la orgullosa Albión.

### La Catedral de Reims

Después de cuanto se ha dicho y vociferado á propósito del bombardeo y destrucción de esta famosa Catedral gótica, parece resultar que todo ello es una novela forjada por los enemigos de Alemania, para infligirla agravios y calumnias que vulneran su fama de cultura y civilización.

Son noticias del día las que aseguran que obligados los alemanes á canjear un puesto de observación que tenían los aliados en una de las torres á cuyo efecto dispararon algunos «skrapaels» para suprimir aquel observatorio que tanto les perjudicaba causando daños en parte de dicha torre y en una de las bóvedas, quedando en pie los muros y las torres é intacto el gran órgano.

¿Qué le parece al lector tal noticia después de lo que se ha exagerado á cuenta de la famosa Catedral?

### En Oriente

Del teatro oriental de la guerra, escases y poco importantes noticias.

En Rusia causa honda preocupación la insurrección de los kurdos.

¿Qué sorpresas estarán preparadas hasta la terminación de la guerra?

### Parte oficial francés

(Comunicado francés de las 15)

Burdeos 27.—A nuestra ala izquierda la batalla ha continuado con progresos ventajosos para nuestras armas sobre el frente muy extendido entre el Oise y el Somme y al Norte de ambos ríos.

En Reims se han producido violentísimos ataques alemanes sobre varios puntos, algunos de los cuales realizados á la bayoneta; pero todos han sido rechazados.

Las líneas atrinchera las francesas y alemanas se halla en ciertos puntos separadas solamente un centenar de metros, unas de otras.

En el centro, desde Reims á Souain, la guardia prusiana ha intentado sin éxito una vigorosa ofensiva, y ha sido rechazada en la región de Berru y de Nogent l'Abbesse. De Souain al Argonne, el enemigo hizo un ataque ayer por la mañana, con ventaja entre el camino de Sommpuy Chalons y la vía férrea de Sainte, Menchord y Vouziers; pero al final de la jornada, nuestras tropas recuperaron todo el terreno perdido.

Entre la Argonne y el Mosa, el enemigo no manifestó ninguna actividad. Sobre los altos del Mosa nada nuevo hay que señalar. En el Sur del Woivre, los alemanes ocupan un frente que pasa por Saint Mihiel y el Noroeste de Pont á Mousson.

A nuestra ala derecha (Lorena y Vosgos) ninguna modificación importante.

### Nota de la Embajada de Alemania

El Cuartel general alemán comunica con fecha 26:

«Nuestras tropas han forzado la línea francesa de fortificaciones entre Toul y Verdun, y el primero de aquellos fuertes, que han tomado ayer, es el denominado Campo de los Romanos, al Sur de Verdun y cerca de Saint Mihiel.

En el fuerte ondea la bandera alemana.

Cerca de allí nuestras tropas han atravesado el río Mosa.

Según noticias de Rotterdam, los aviadores que hace algunos días pisaron por territorio holandés y dejaron caer bombas sobre la población holandesa de Maestricht, no eran alemanes sino ingleses.

La noticia publicada hace algunos días, fechada en San Petersburgo pero fabricada en París, diciendo que los rusos avanzaban victoriosamente en la Prusia oriental, bajo el mando

del general Ronnenkampff, y que habían vuelto á ocupar la población alemana de Soldeu, es una pura invención, c. r. ciendo por completo de fundamento.

Según noticias ya confirmadas, oficialmente, se repiten constantemente los ataques de tropas francesas á la Cruz Roja alemana y el personal de Sanidad.

El hecho de que también por los heridos franceses se continúa disparando sobre el personal sanitario alemán, se explican ahora por los informes dados por varios de estos heridos franceses, que han declarado que sus oficiales, y también su Gobierno les han dicho que los alemanes solían fusilar á todos los prisioneros de guerra.

Con estas mentiras á propósito, el Gobierno francés se hace responsable de una terrible y criminal efusión de sangre inútil.

### La ofensiva alemana continúa

(Comunicado francés de las diez de la noche)

Burdeos 28.—Se confirma que después de la noche del 25 al 26, y hasta aun en la jornada del 27 (noche y día), los alemanes no han cesado de renovar en todo el frente ataques de una violencia inaudita, con objeto manifiesto de romper nuestras líneas en conjunto, lo que denota que las instrucciones del alto mando son buscar una solución á la batalla; pero no solo no lo han logrado, sino que en el curso de la acción hemos tomado una bandera, cañones y hecho numerosos prisioneros.

La toma de la bandera la realizó el regimiento de Infantería Colonial número 24.

Todos nuestros jefes de ejército indican que la moral de nuestras tropas, á pesar de las fatigas resultantes de esta lucha, no interrumpida, sigue siendo excelente, y hasta cuesta trabajo detener á los soldados en su deseo de ir á bordar al enemigo, puesto al abrigo de sus organizaciones defensivas.

### Los alemanes rompen la línea francesa de fortificaciones

Rotterdam 27.—El Gran Cuartel general comunica que las tropas alemanas han logrado romper la primera línea de fortificaciones francesas entre Toul y Verdun.

La primera fortificación que ha caído en poder de las tropas germanas ha sido la llamada Campo de los Romanos.

Dicho fuerte está situado al Sur de Verdun, próximo á Saint-Mihiel.

Las últimas noticias permiten asegurar que los alemanes han pasado el Mosa.

### Aeroplano alemán sobre París

París 27.—Un aeroplano alemán sistema Taube, aprovechando el día de niebla, ha volado sobre París esta mañana á las once, y ha arrojado varias bombas en las proximidades de la torre Eiffel.

Una de ellas ha caído en la explanada del Trocadero, al ángulo de la calle Freveinet, y mató á un anciano, hiriendo también á su hijo.

Se cree que las bombas iban dirigidas á la estación radiotelegráfica de la torre Eiffel.

### La Catedral de Reims, no ha sido destruida

Rotterdam 27.—El Gobierno alemán ha dirigido, por medio de sus Embajadas, á las de los países neutrales, una enérgica protesta contra las especies calumniosas lanzadas por los Gobiernos de las naciones aliadas y su Prensa con motivo del bombardeo de Reims.

### Lo que dice el Arzobispo

Roma 27.—Se sabe que el Cardenal Arzobispo de Reims ha escrito una carta al director del «Echo de Paris», comunicándole el estado en que ha quedado después del bombardeo la Catedral de su archidiócesis.

Según el referido Cardenal, las granadas alemanas únicamente incendiaron la obra de carpintería y techumbre.

# EL CONFLICTO EUROPEO

## Impresiones del día

### El avance alemán en Francia

Es incuestionable que los alemanes en la lucha empujada con los aliados en la llamada batalla del Aisne, han logrado en estas últimas horas un avance de importancia hasta Chalons-sur-Marne.

Así se deduce, claramente, de los propios comunicados oficiales franceses, no debiendo perderse de vista la consideración de que cuando el propio derrotado confiesa sus fracasos de gran importancia han de ser éstos al no admitir los paliativos con que constante y sistemáticamente vienen dorando sus derrotas los ejércitos aliados.

Son noticias del día, y de origen francés, que en el ala izquierda aliada se ha terminado la guerra de fortificación que venía desarrollando durante los días pasados, y que entre el Oise y Reims, los teutoos han atacado diversos puntos con extraordinaria

violencia, que hizo preciso, por parte de los franceses é ingleses, rechazarlos á la bayoneta; esto es, acudir al recurso, en este caso defensivo más desahogado.

Por Souain, Joffre sufrió una batalla furiosa, logrando las tropas imperiales tanto en el punto antes citado, como en la Argonne, Nogent y Berru algunas ventajas, según confiesa el Estado Mayor francés.

Idéntica situación de ventaja para los soldados del Kaiser, se desprende del parte oficial redactado en Burdeos por cuacuo afecta á las posiciones entre Sommer y Chalons.

Dada la situación de Chalons (sobre el Marne) tenemos otra vez á los alemanes en el lugar de la batalla que, por el repliegue de aquellos, conceptuaron los aliados como una gran ventaja y contaron poco menos que cual decisiva victoria.

Luego el repliegue alemán, fué cuestión de táctica y si ahora aparecen nuevamente situados en el lugar de que los aliados les desalojaron, es evidente que éstos han vuelto á per-

Los muros han quedado en pie. El magnífico órgano del templo ha quedado intacto.

**Nota oficiosa del Cuartel General alemán**

Roma 27.—El Cuartel General alemán ha facilitado la siguiente nota oficial:

«El Gobierno francés pretende en su nota que la destrucción de la catedral de Reims no era necesaria, desde el punto de vista militar; conviene señalar que los franceses se habían atrincherado sóloamente en los alrededores de Beims; haciendo de dicha ciudad el centro de su sistema de defensa.

Y así nos obligaron a atacar a Reims, utilizando todos los elementos necesarios.

El alto mando alemán había ordenado que la Catedral de Reims fuera respetada, mientras no nos hostilizase el enemigo.

Desde el 20 de Septiembre ondeaba sobre la Catedral una bandera blanca pero en una de las torres se había colocado un puesto de observación.

Desde allí podía apreciarse la posición de nuestra artillería; y dar á los franceses indicaciones útiles.

En vista de ello suprimimos el puesto de observación, disparando con nuestra artillería de campaña nemerosos «shrapnels», pero sin emplear la artillería gruesa.

Las torres y el resto de la Catedral siguen casi indemnes, y solo han padecido pequeños daños.

Las tropas alemanas hacen recaer la responsabilidad de lo ocurrido sobre los franceses, que abusaron de un edificio venerable, haciéndole servir á las necesidades de la guerra.»

La temporada veraniega está tocando á su fin y de Avila se despiden estos días, los que todos los años la honran con su estancia durante los meses del calor.

Hoy han salido para Madrid las familias de nuestros distinguidos huéspedes veraniegos señores Viana, Polo, Ullastres, Oizaga, Caveng, Contreras y La Cerda.

**Fumadores, pedid papel ABADIE**

En la calle del Duque de Alba, se han reanudado las obras de esinto de adoquinado, que fueron suspendidas con motivo de las peregrinaciones Teresianas.

SE NECESITA buen oficial de barbería. Razón en esta Administración.

Nos dicen, que probablemente en el próximo mes de Octubre, llegarán tres peregrinaciones para honrar la memoria de nuestra excelsa Patrona Santa Teresa.

De confirmarse tal noticia, con tiempo lo anunciaremos á nuestros lectores.

Procedente del Paraguay, ha regresado á esta, el virtuoso Guardin del convento de San Antonio y respetable amigo nuestro, P. Fr. José Cardeñoso.

Sea bien venido.

**QUINTINA DOMINGUEZ**  
MODISTA DE MADRID

Calle del Conde Don Ramón, 4, pral. Teléfono número 55.

Hace toda clase de confecciones con arreglo á los últimos figurines de la moda, que tiene á disposición de las señoras elegantes de Avila.

Conde Don Ramón, 4, principal.

Ha dado á luz un hermoso niño, la distinguida esposa de nuestro muy querido amigo el acreditado comerciante y presidente de la Cámara de Comercio de Avila, D. José Aguirre

Penosa enfermedad ha costado la vida, al conocido y laborioso Conserje de la Suorsal del Banco de España, D. Juan Soto Bustos.

Esta tarde ha tenido lugar el acto del sepelio á la última morada, al cual ha concurrido gran número de amigos de la familia, á quien enviamos la expresión sincera de nuestro pésame sentido, deseándoles resignación para sobrelevar tan dolorosa desgracia.

Mañana y en unión de su joven y elegante esposa y moafsim's hijas María y Atelaida, volverá á Madrid nuestro querido amigo el ilustrado abogado D. Juan Muroia.

Fetidez de aliento, dientes sarrosos y caries dentarias, evitalos el «Licor Polo». Orive. Tubo en su estuche una peseta.

Por apacentar ganado cabrio en el monte conocido por «Cañados» del término de Aldeavieja, ha sido denunciado un vecino de aquel pueblo llamado Manuel Torres.

Por expender leche adulterada con agua ha sido denunciado un vecino de Tornadizos.

El Teniente Alcalde Sr. Yañez, después de imponerle la correspondiente multa, envió la leche decomisada á la Casa de Misericordia por no contener substancia nociva para la salud.

Ayer salió para Madrid acompañado de su bella hija Paz, el conocido comerciante de la Corte, D. Antonio Martínez.

Movimiento de población.—Día 27. Nacimientos: Lucía Rodríguez Rofso. Matrimonios: Antonio Cabras Rodríguez con Florentina Sánchez Hernández, y Gregorio García Jiménez con Carolina García Pérez. No hubo defunciones.

Hablábamos anteayer de la necesidad imperiosa de velar por la salubridad pública en lo que afecta á la matanza de reses de ganado de cerda en el Matadero público y decimos que nuestro Ayuntamiento se había preocupado de la cuestión, si bien no ponien o en práctica lo que taxativamente dispone una Real orden que hace referencia á la instalación de un gabinete micrográfico.

Y nos expresábamos así por que no nos consta que nuestro Municipio tenga establecido este servicio y la proximidad de la matanza de reses de la raza porquina le exige para que no se repitan los dolorosos casos que la triquinosis ocasionó la temporada anterior en diversos puntos de España.

Ya sabemos que el Sr. Yañez lo inició en una sesión; también nos constan los reiterados recordatorios del Sr. Delgado; pero lo que ignoramos es si está instalado el gabinete, cuyo coste no se elevaría á muchas pesetas.

Suponemos que este asunto no le echará en saco roto nuestro Ayuntamiento y se ocupará de él como corresponde.

Nosotros le felicitamos por ello.

Ha llegado á esta nuestro querido amigo Carmelo Jiménez, cortador de Sastrería de la casa de D. Andrés Martínez de Madrid, con inmenso surtido de toda clase de géneros con precios muy económicos. Puede verse el muestruario.—Plaza San Miguel 3 (Avila).

Después de brillantes ejercicios ha aprobado tres años de solfeo en el Conservatorio de Madrid con la nota de sobresaliente, la angelical niña Teresita Arangüena de Paz, hija de nuestro distinguido amigo D. Alfonso, á quien enviamos la más simplica enhorabuena.

**MODISTA DE SOMBREROS**

Ayer domingo llegó á esta población, de paso por otras capitales con un inmenso y elegante surtido en modelos de París, á pesar de las actuales circunstancias; lo que comunica á su distinguido y numerosa clientela.

Hotel del Comercio de diez á una y de tres á seis; solo por tres días.

Se encuentra gravemente enfermo, hasta el extremo de haber sido necesario administrarle los últimos Sacramentos el respetable Sr. D. Juan Francisco Lucas, hermano de nuestros buenos amigos D. Jerónimo y D. Jenaro.

Deseamos el alivio del enfermo.

Dando por terminada la temporada veraniega, esta mañana regresó á Madrid, nuestro querido amigo don Angel Redondo de Zúñiga, que llevó con él en su soberbio automóvil, á su distinguida señora é hijos.

También ha regresado á Madrid, con su padre el ilustre arquitecto D. Enrique Repullés, la bella señorita Mercedes Repullés y Freydrich.

Ayer tarde se reunió la Junta de Gobierno de la Asociación Católica de obreros, acordando celebrar durante las próximas fiestas de Octubre, los actos siguientes para honrar á nuestra excelsa Patrona Santa Teresa de Jesús.

El domingo, día 25, una solemne función religiosa, dedicada á la Santa por los obreros católicos abulenses.

En la tarde de dicho día, tendrá lugar en el Coliseo Abulense un acto de propaganda social, en el cual tomarán parte algunos oradores madrileños.

El Pueblo Obrero, publicará el día 15 del próximo Octubre, un número extraordinario.

¡Bien, muy bien, por los buenos obreros católicos abulenses!

obreros de Gijón y otros asuntos de Hacienda y Fomento reeleccionados con las presentes circunstancias.

**Los depósitos francos**

Habló el Presidente de la conferencia que había tenido esta mañana el Ministro de la Gobernación y el Alcalde de Cádiz respecto á la creación de los depósitos francos que el Ayuntamiento de Cádiz juzga de inestimable eficacia para la prosperidad de la población.

**Los Presidentes de las Cámaras**

Mañana, según nos ha anunciado el Sr. Dato, se proponen cumplimentar á D. Alfonso los Sres. Azcarraga y Besada.

**Asuntos para el Consejo**

Entre los que se llevarán al Consejo de Ministros de mañana, figuran los de la Asamblea de los trigueros y la petición de los carboneros españoles respecto á la importación.

**La revolución en Méjico**

Se conocen noticias de la situación actual de Méjico que parecía aquietada con la exaltación á la presidencia del General Carranza.

Parece confirmarse que el general Villa ha provocado la revolución, habiendo conseguido algunas victorias en el Sur de la República mejicana.

**Horroroso incendio en Calahorra**

Desde ayer un violento incendio tiene consternada á la villa de Calahorra.

Según las noticias recibidas esta mañana el voraz elemento ha destruido veintidós casas y la plaza de toros. Con rapidez se han organizado socorros en Logroño para impedir la propagación del fuego que á la hora que telefonos continúa aun cuando con menos violencia, gracias á los esfuerzos verdaderamente titánicos de vecindario.

Palacio-Valdés.

**Sección Religiosa**

**SANTORAL**

Día 29.—Martes. Santos Miguel Arcángel, Fraternal O., Ripsina V. y Quirico Anácoreta.

**CULTOS**

En la S. I. Catedral á las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa y á continuación Sexta y Nona. Por la tarde el coro á las tres y media. En las Reparadoras á las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y á las cinco de la tarde reserva. En San Vicente y Santo Tomás el Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente. La misa y oficio divino son de San Miguel, con rito doble de segunda clase y color blanco.

**Médico Especialista**

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios contra las hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará Avila el día 14 de cada mes, recibiendo consulta de 12 á 2 en el Hotel Inglés.

Consultas en Madrid todos los días no festivos de 2 á 4 en su Instituto, Montera 38, primero.

AVILA.—Tip. de Sucesores de A. Jiménez.

**Información de "El Diario de Avila,"**

**POR TELEFONO**

Madrid 28. (16'15)

**De la guerra**

**La situación en el Aisne**

Los despachos recibidos esta mañana de la gran batalla que se está librando afirman que los alemanes continúan en el frente acumulando tropas de refuerzo y atacando violentamente.

No han logrado al parecer, el propósito que persiguen de romper las líneas francesas que no obstante la fatiga, siguen sosteniendo la lucha con excelente ánimo.

Tiene confirmación que los franceses han tomado á los alemanes en estos ataques mucho material de guerra y les ha hecho numerosos prisioneros.

**Las bombas sobre París**

Se conocen detalladamente los efectos causados por las bombas que arrojaron sobre París los aeroplanos alemanes sistema Taube.

La que cayó en la explanada del Trocadero en la esquina de la calle de Freyriaet ocasionó la muerte á un

anciano é hirió gravemente á una niña de ésta.

La otra que estalló en la calle Jules Ferrit, mató á una vaca.

Los daños causados por las bombas son de alguna consideración, especialmente los producidos en el Palacio del príncipe de Mónaco.

El París reina mucha intranquilidad ante la repetición de estos hechos y la alarma se acentúa cada vez más á pesar de los esfuerzos de las autoridades para sosogar los ánimos.

**Dato en Palacio**

Sin firma

A despachar con S. M. estuvo esta mañana en Palacio el Presidente del Consejo.

Al llegar el regio Alcáz r nos manifestó el Sr. Dato que iba á someter á la firma del R y ningún decreto.

También nos dijo que mañana se celebrará en el Ministerio de la Gobernación Consejo de Ministros para tratar del conflicto entre patronos y

**LA EMULSIÓN VITÆ Á LA NUCLEINA**

Es sin disputa alguna el tónico reconstituyente mas poderoso y eficaz de todos los conocidos y, no tiene rival para el tratamiento de la ESCROFULA, RAQUITISMO, CATARROS, BRONQUITIS Y ANEMIA.

Multitud de certificados de médicos y personas curadas así lo acreditan. De venta en la farmacia del autor, Tomás Pérez, 12, Avila.

**TRIBUNALES**

**Juicios orales**

**SEÑALAMIENTOS**

Día 29.—Causa procedente del Juzgado de instrucción de Arenas, contra Isabelino Cortizar, por lesiones. Abogado Sr. Nieto. Procurador señor Pérez.

—Otra id. del mismo Juzgado contra Isidro Fernández, por hurto. Abogado, Sr. B. quero. Procurador señor Fernández.

Licdo. Calandria.

**NOTICIAS**

De antiguo lo usan algunos industriales del gremio de carbonería, el servirse de todas las horas del día para descargar los carros que les traen combustible.

Y la fuerza de la costumbre no puede hacer una ley que derogue el artículo de las ordenanzas, previsor de las horas en que ha de utilizarse la vía pública para tales efectos.

Por eso el Teniente Alcalde señor Yañez ha impuesto á algunos carboneros las correspondientes multas.

¡Allá veremos el caso que se hace!

**ALMACEN DE LOPE SANTO DOMINGO**

PUENTE DE ADAJA

P. t. ta nueva riojana á 1'30 arroba.

Teléfonos números 26 y 28

Después de haber pasado el día de ayer en esta ciudad, en el transcurso de la cuarta y media de la tarde de hoy ha regresado á Madrid nuestro querido amigo el ilustre Director General de Comunicaciones D. Emilio Ortuño.

CABRIOS de pino muy fuertes para tejados se venden muy baratos. Razón Dehesa del Cid.

Ha salido para Madrid nuestro querido amigo el reputado Médico, D. Perfecto de Paz.

# SECCION DE ANUNCIOS

LA UNIVERSAL  
 Gran Sastrería de militar y paisano  
 DE  
**Eugenio Martín Gil**

4.—Reyes Católicos—4  
 Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas á 140.

Gabanes, capas y pellizas confección esmerada y facilidades para el pago.

Confección de trajes y abrigos de señora.

Hábitos tales y uniformes militares.

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid.

NO CONFUNDIRSE

4.—Reyes Católicos.—4

**Eugenio Martín**

INDISPENSABLE A LOS MEDICOS

FORMULARIO-GUIA

DE

TERAPÉUTICA DE URGENCIA

POR EL

**Dr. Hernández Ibañez**

Director de la Clínica de socorro del barrio de Argüelles de Madrid.

Contiene la terapéutica médica de urgencia, la de los envenenamientos y la quirúrgica de urgencia.

**Precio, dos pesetas**

Se halla de venta en las principales librerías de España.

Los pedidos á Moya, Carnetas, 8. Madrid.

**TIENDA DE ULTRAMARINOS**

Se traspasa por tener su dueño otro negocio y no poderla atender.

Sita en la plaza mayor, próxima á los mejores hoteles y fondas, (tiene pocos gastos).

Informará su dueño Vicente Martín Iniguez, Almacén de sacos, Pasión núms. 5 y 7. Valladolid.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivo

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias

DE

ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

49 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Avila: D. Emilio González.

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º derecha

**Motores de Gas Pobre "Ruston,"**

Los más perfectos y económicos en consumo  
**Gasógenos PARA QUEMAR ANTRACITAS CARBÓN VEGETAL Y RESÍDUOS DE MADERA**  
**Máquinas de vapor y Calderas "RUSTON,"**  
 DE TODOS TIPOS Y FUERZAS

**NAVAS y C.ª Ingenieros**

(Casa fundada en 1883)

CALLE DEL MARQUES DE CUBAS, 5, MADRID

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES DE RIEGO,  
 ABASTECIMIENTO DE AGUAS, HARINAS Y ELECTRICIDAD.  
 MÁQUINAS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE INDUSTRIAS, MOTORES Á GASOLINA, PETRÓLEO Y CREOSOTA  
**ACCESORIOS PARA MAQUINAS**  
**PRESUPUESTOS Y CATÁLOGOS GRATIS**

**MALA REAL INGLESA**

Próxima salida de Santander para Montevideo y Buenos Aires

Saldrá de Santander el día 2 de Agosto el magnífico vapor

**"POTARO"**

Admitiendo carga y pasajeros.  
 El servicio corre á cargo de un escogido personal de cocineros, camareros y médico españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasaje.  
 Precio en tercera clase á Montevideo y Buenos Aires

**Doscientas cincuenta pesetas incluidos los impuestos**

Para solicitar cabida é informes en general dirigirse á

**LUIS DE MARURI Y COMPAÑIA Muelle, 31.—Santander**

En Gijón: calle de Begoña, 2. Para informes solamente de cabida y pasajes de ámara.

Taller y Almacén de Tonelería y Pipería de Roble Americano

DE

**Doroteo Dávila Villalobos**

Construcción y venta de toda clase de envases nuevos y usados de vinos.

Hay grandes existencias de todas clases y tamaños en bocoyes y pipas nuevas y usadas de vinos para la próxima vendimia.

**Muro y Estación 1, Valladolid**

**Aguas minerales de Calzadilla del Campo**

(Provincia de Salamanca)

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

**INDICACIONES**

Las del Baleario están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso articular y fibroso, Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria. Aparato respiratorio y Escrofulismo.

Fuente de Estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la cualidad de bicarbonatada azoada. Indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirosis, úlceras gástricas, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expende embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedidos al Administrador del Baleario á quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciosas é higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 3 de Septiembre.

Coche diario de Salamanca al Baleario.

Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación

DE

**SUCESORES DE A. JIMENEZ**

AVILA.—Tomás Pérez, 14

**ESTOMAGO**

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de

**ESTÓMAGO.**

y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

**DIGESTONICO**

**Servicios de la Compañía Trasatlántica**

**LINEA DE BUENOS AIRES**

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

**LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO**

Servicio mensual, saliendo de Génova, el 21; de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes.

**LINEA DE CUBA-MÉJICO**

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz Tampico. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

**LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA**

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

**LINEA DE FILIPINAS**

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de La Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 de Febrero, 4 de Marzo, 1 y 29 de Abril, 27 de Mayo, 24 de Junio, 22 de Julio 19 de Agosto, 16 de Septiembre, 14 de Octubre, 11 de Noviembre y 9 de Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo-Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 de Enero, 24 de Febrero, 24 de Marzo, 21 de Abril, 19 de Mayo, 16 de Junio, 14 de Julio, 11 de Agosto, 8 de Septiembre, 6 Octubre, 3 de Noviembre y 1 y 29 de Diciembre para Singapore demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, presiguiendo viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China Japón y Australia.

**LINEA DE FERNANDO PÓO**

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3; de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de Africa.  
 Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

**LINEA BRASIL-PLATA**

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 21 y de Cádiz el 23, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo Santos Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

**"EL DIARIO DE AVILA,"**

PERIODICO DE LA TARDE

**NO SE PUBLICA LOS DIAS FETIVOS**

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**

	Pesetas
Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	» 5
Número atrasado.....	» 10

**PAGO ADELANTADO**

**REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN**

**Tomás Pérez 10**

Teléfono número 111.  
 (No se devuelven los originales.)  
 Últimas noticias del día.

**ANUNCIOS**

	Pesetas
En primera plana línea.....	» 3
Entre noticias, id.....	» 2
En tercera plana, id.....	» 1,5
En cuarta plana, id.....	» 1
Comunicados á precios convencionales	
Esquelas desde 12:50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	
<b>PAGO ADELANTADO</b>	
Información telefónica.	

Para anuncios en periódicos de provincias,

**A. REYES MORENO**

Para anuncios bien combinados,

**A. REYES MORENO**

Para anuncios baratos,

**A. REYES MORENO**  
**CARRETAS, 47, MADRID**